

2 | 要闻

李军在收听收看全国未成年人思想道德建设工作电视电话会后强调

积极为未成年人营造健康成长环境

本报讯 (记者 原昆鹏)2月18日下午,中央文明委召开全国未成年人思想道德建设工作电视电话会,市委常委、宣传部部长李军在鹤壁分会场收听收看,市文明办、市教育局、市文广新闻局、市工商局、市公安局、团市委等及各县区有关部门负责同志参加了会议。

会议回顾总结了中央8号文件颁发10年来未成年人思想道德建设工作,各地各部门交流了成功经验,研究部署了下一阶段工作。随后,全省召开了未成年人思想道德建设工作电视电话会,对当前和今后一个时期的工作作出了具体安排部署,提出了明确要求。

会后,李军指出,未成年阶段是个人的世界观、价值观形成的重要时期,决定着一个人的未来和人

我市房管部门近期发现多起伪造房产证事件 提醒大家办理房产抵押等有关手续时

认真核实房产证真伪 按正规程序办理

本报讯 (记者 陈海寅)房产证是国家依法保护房屋所有权的合法凭证,近期我市频繁出现和真房产证十分相似的假房产证,非专业人士很难辨别出来。这是记者日前从市行政服务中心房管局窗口了解到的。

“从年前开始,陆续有市民到我们窗口来查证手中房产证的真伪,我们按他们的要求进行查询,发现不少人手中的房产证都是伪造的。”2月14日,市行政服务中心房管局窗口负责人刘鹏说,这些持假房产证的不少都是和别人私自办理了房产抵押手续的群众,手中的假证也和真证的相似度颇高。“比如说,甲方让乙方借钱。甲方为让乙方放心把自己的钱借给自己,就声称要把自己的

作风情况半年一评议 重点工作每周一“碰头”

(上接第一版)然后对问题进行分析研究,明确责任人及推进时间节点。”市公路运输综合客运枢纽站项目负责人告诉记者,在淇滨区的帮助下,目前司乘中心、交通服务中心等配套设施已经完成主体封顶。

去年,淇滨区相继出台了《关于对重点项目实行分包责任制的通知》、《关于成立区重点工作推进组的通知》等系列文件,对全区24个重点项目实行区级领导全程分包、乡镇(办事处)管理、区直部门服务责任制,并成立了8个重点工作推进组,每周召开工作碰头会,汇报各组推进情况,分析存在问题,制订解决、整改措施,确定下周工作重点;

每月制定重点工作推进组工作台账,明确工作内容及完成时限,严格按照时间节点开展工作。同时,成立重点工作督查组,全方位、多角度督查项目建设及区中心工作等,凡没有按照要求落实的一律进行通报。

实干作风激发出的动力,已转化为实实在在的成果。2013年,淇滨区到位市外资金40.8亿元,超区定目标13%;总投资50亿元的淇河生态区等34个重点项目相继签约,合同总投资241.2亿元;东方银座等

鹤山区邀请各方人士建言献策 集思广益致力盘活煤炭产业“一盘棋”

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 毕燕周)2月14日,鹤煤集团、市发改委、市工信局、鹤壁农商银行、中国银行鹤壁分行、河南煤化鹤壁销售分公司等单位的负责人和鹤山区主要领导一同深入多个企业调研,共同讨鹤山区煤炭产业发展大计。

“园区发展要顺应国家政策,抓住国家发展煤炭储备基地的有利时机,在中南部铁路通道开通前推进项目建设,与郑煤交易所对接,推建成煤炭期货交割仓。”市工信局的工作人员岳太平在介绍煤炭市场现状时说。

随后,参与调研的各企业及金融机构负责人纷纷表示,在目前煤炭行情低迷的情况下,将一如既往支持鹤山区的发展。

“相比申遗,传承春节的文化精髓更重要”这个在鹤壁诞生的话题被各大媒体转载和热议,我市民俗专家指出

把民俗文化中的时代精神传承下去

本报讯 (记者 原昆鹏)2月17日,河南日报刊发了题为《相比申遗,传承春节的文化精髓更重要》一文,被多家主流媒体转载,这个话题正是出自在我市举行的第五届中国春节文化高层论坛。该话题在引起各大媒体关注和读者共鸣的同时也引发了大家的深思。应该如何传承春节文化的精髓?2月18日,记者采访了我市两位民俗专家。

每个人都是春节文化的传承者

“春节在农耕文明中产生,而我们现在的生活条件和生活需求等方面在不断变化,这都促使过春节方式的改变。”中国古都学会常务理事、市淇河文化研究会副会长燕昭安对记者说,“现在对于一些年轻人来说,春节仅仅意味着一年中最难得的假期,传统习

俗看起来不再那么重要,这种观念可要不得!诸如扫尘、拜年、祈福、祭祖等中国农历年的传统项目都是春节文化的精髓,这些精髓是约定俗成的,每个人都是传承者。”

“对于现在的孩子和青年来说,吃穿已不是他们过节最主要的期盼,可怎样使春节文化在他们心中留下美好的回忆呢?比如办年货,家长可以与孩子一起计划和购买过春节所需的衣服、食品等,这样既能让孩子们对过节产生期盼,又能感受到春节即将到来的气氛。在购买东西的过程中,还能培养孩子的消费支配能力。”燕昭安说,“再比如拜年,自古以来春节就有晚辈给长辈磕头拜年的传统,但如今大部分城市里磕头已简化成了一句问候。事实上,拜年是中国人最隆重的一种孝敬仪式,长辈在其中得到了很多天伦之乐,而晚辈们也能在磕头拜年中学孝敬老人。我认为,不管

在什么样的社会背景下,改变的只是过节的方式,而关键在于要通过各种途径传承春节文化的精髓。”

民俗文化节表现出了乐、敬、和、文、实、新的时代精神

“我市连续举办的6届民俗文化节,充分挖掘、研讨、丰富、提升了以浚县古庙会为代表的春节民俗文化。民俗文化节上表现出来的乐、敬、和、文、实、新的时代精神,正在为我们全面建成小康社会提供着不竭动力,更是我们应该传承的春节文化精髓。”市社科联副主席王殿民说。

“民俗文化节镶嵌在春节这个中华民族最重要的传统节日里,始终洋溢着欢乐祥和的节日气氛。正是凭着奋发有为的志气和乐观自信的精神,全市人民坚

定信心,克难攻坚,我市经济社会始终保持良好发展势头。”王殿民说。

“民俗文化节的重要物质载体是大伾山和浮丘山,这是两座儒释道杂陈的文化名山。庙会最初是由人们上山进香、朝圣拜佛演变而来,虔诚和敬仰是庙会的基本精神元素。进入新世纪,鹤壁人民把对神灵的敬仰逐步转移到对大自然的崇拜,对自然规律的遵从,例如,淇河仍然保持着没有被污染的风貌。”王殿民说。

“在民俗文化节上,处处洋溢着和谐,时时弥漫着和顺。民俗文化节以豫北城乡人群为主,辐射到山东、河北等地,这种开放兼容的文化交流,培养出鹤壁人兼容并蓄、和谐开放的胸怀气度。同时,‘和文化’正伴随着民俗文化节融入寻常百姓生产生活的方方面面。”王殿民说。

“‘民俗’是表现形式,‘文化’是灵魂根脉。鹤壁虽然是个新兴

的工业城市,但鹤城大地的历史文化积淀十分深厚,为我们大力发展文化事业提供了优质资源。”王殿民说,“朴实、厚道是鹤壁人的共性,这个共性有着一定的庙会背景。带着对儒释道的敬畏,参拜之后的人们心灵得到净化提升,质朴实在的道德观念更加巩固,这种优良品质表现在工作和生活中,便是诚实为人、踏实做事。”

“保留是为了更好地继承,创新发展才具有现实意义。在民俗文化节上处处可以看到,工艺品加入现代元素使之更符合现代人的审美需求,戏剧艺术广泛吸收其他戏剧门类的精华得以发展提升,传统工艺运用现代技术变得更加完善。民俗文化节进一步激发了全市人民的创造力,解放思想,拓宽视野,运用大手笔,采取大动作,展开大思路,谋求大发展。这些都是我们传承春节文化精髓的具体表现。”王殿民说。

我市残疾人机动轮椅车燃油补贴开始发放

惠及1543人

本报讯 (记者 陈静)“这260元的燃油补贴一到账,就相当于油价没涨了。”下肢残疾人小刘平时出行全靠机动轮椅车,但油价上涨还是给他的出行带来不便。为了减少燃油开支,他尽可能减少用车。2月18日,当得知2014年残疾人机动轮椅车燃油补贴开始发放了,他喜出望外。

与小刘一样,今年我市共有1543名下肢残疾人可以领取到每人260元的机动轮椅车燃油补贴。市残联工作人员介绍,他们先期安排专人对全市残疾人拥有机动轮椅车的情况进行了调查摸底,帮助下肢残疾人提出申请。目前,2014年中央财政下达的残疾人事业发展资金预算指标已于近日由省财政厅划拨到我市,首批25万多元已到位,剩余资金将于近期到位。

记者了解到,2009年至2013年,我市已为下肢残疾人发放机动轮椅车燃油补贴117.36万元,共有4514人次受益。凡我市城乡有机动轮椅车的下肢残疾人,均可凭有关证件到户口所在地残联、街道办事处或乡镇办事处申请领取机动轮椅车燃油补贴。

淇上别赵仙舟

(唐)王维

相逢方一笑,相送还成泣。
祖帐已伤离,荒城复愁入。
天寒远山净,日暮长河急。
解缆君已遥,望君犹伫立。

(选自《全唐诗》125卷-35)

【赏析】

此诗是王维早年济州(今山东巨野)辞官后隐居淇上时所作,写出了诗人刚刚见到从济州远来的朋友又要分离的依依不舍之情。诗中流露出被迫无奈而隐居淇上的意味,整个诗的情调忧郁低沉。

“方”:刚刚。“祖帐”:古代送人远行,在郊外路旁为饯别而设的帷帐。古人出行,上路前要祭路神,称“祖”,后来引申为饯行。“伤离”:为离别而感伤。“长河”:黄河。“解缆”:解开系船的缆绳。“遥”:远离。“解缆君已遥,望君犹伫立”:意为刚解开船缆绳,船就急速顺流而下。

王维(700年~761年),字摩诘,太原祁州(今山西省祁县)人,唐朝诗人,外号“诗佛”,笃信佛教,长期亦官亦隐,写了大量山水田园诗,表现出逃避现实的消极倾向,但也有一部分出色地描绘了祖国河山美的山水诗,被苏轼赞为“诗中有画”,成为盛唐山水田园诗派杰出的代表。



日前,鹤壁国家经济技术开发区东杨工业园区组织人员深入各村,通过悬挂宣传标语、出动宣传车等形式,宣传计生、民政社保政策和生殖健康知识。共免费发放服务资料5000余份、计生药具500余盒。

本报记者 解静怡 摄

当前是防控草履蚧(jié)虫害的关键时期,专家提醒

用阻隔法防止幼虫上树投入少效果好

本报讯 (记者 李鹏)当前正是草履蚧的出土上树时间,也是防控草履蚧虫害的关键时期。草履蚧究竟如何防治,怎样防治最有效?2月14日,记者咨询了市林业局高级工程师耿社青。

耿社青说,草履蚧是一种繁殖速度较快、对树木危害较重的林业有害生物。草履蚧幼虫和雌成虫聚集成群,在嫩梢、叶片和枝杆上吮吸树木汁液,危害杨树、泡桐、刺槐等20多种林木,轻者影响林木生长,重则造成树木死亡。“十几年前,草履蚧虫害在

我市淇滨区钜桥镇、浚县善堂镇等全市“改作风、转职能、优环境”活动开展以来,淇滨区第一阶段涉及的12个重点单位涉及行政审批项目55项,其中,取消7项,合并12项,转行政服务12项,挂起6项,保留18项,共精简67%。从群众最不满意的地方改起,从群众最期盼的地方做起,切实优化了办事环境,提升了群众满意度。

自全市“改作风、转职能、优环境”活动开展以来,淇滨区第一阶段涉及的12个重点单位涉及行政审批项目55项,其中,取消7项,合并12项,转行政服务12项,挂起6项,保留18项,共精简67%。从群众最不满意的地方改起,从群众最期盼的地方做起,切实优化了办事环境,提升了群众满意度。

淇滨区长江路办事处牛庄村通过拆迁腾出土地用于项目建设,原址建新型社区——

户型多 设施全 村民乐开怀

□本报记者 陈静

“你看,从我们新社区步行5分钟就到高铁广场,北面将建商业中心。过不了多久,我们住上崭新的楼房,出门就能乘高铁、逛商场!”2月18日,在位于淇滨区兴鹤大街以东、珠江路以北的长江路办事处牛庄社区施工现场,牛庄村村民郭培强看着眼前一座座拔地而起的新楼房,高兴地对记者说。

腾出土地 150余亩用于项目建设

“为了服务高铁广场片区重点项目建设,去年4月份我们启动了牛庄村拆迁工作,仅用9天时间

就完成了6.5万平方米的拆迁任务。”淇滨区长江路办事处牛庄工作组组长盛浩告诉记者。

“前期我们做了大量准备工作,走村入户讲政策、做宣传。村民找不到房源,我们派专人搜集各种房源信息张贴在村里,村民搬家需要用车或搬家公司,我们就把联系方式送到村民家门口。”盛浩告诉记者,村民刘现军下肢残疾,与养女相依为命,生活困难。了解情况后,工作组四处寻找房源,并派专人帮刘现军搬家。

通过拆迁,牛庄村腾出土地237.9亩,除新建社区占用86.4亩外,其余150亩为市公路运输综合

膜严密围树一周,阻隔幼虫上树,定期将阻隔带下的幼虫扫除,集中焚烧。值得注意的是,胶带或新塑料薄膜必须与树干无缝粘贴。

耿社青说:“草履蚧幼虫如果果经上树,那就需要采用药物喷雾法进行杀虫,草履蚧幼虫抗药性不强。防治草履蚧的药物由林业部门统一采购,免费给林农使用。”

除了阻隔法和药物喷雾法外,还可以采用诱杀、生物控制等手段消灭草履蚧。耿社青说,诱杀法是在草履蚧成虫出现前于树干基部周围挖疏松土壤,挖坑堆草,诱集雌成虫产卵灭杀;生物控制是保护草履蚧的天敌红瓢虫、红环瓢虫、大红瓢虫等,充分发挥天敌的生物控制作用,控制和减少草履蚧的为害和发生。

“创森”进行时

让森林走进城市 让城市拥抱森林

走基层 转作风 改文风